



罗马尼亚走出衰退

据欧盟委员会近期发表的预测，罗马尼亚的国内生产总值在连续两次下降之后，今年第三季度比去年同期获得了1%的增长，并已经走出衰退。据预计，罗马尼亚2014年将会获得2%的经济增长，比此前2.5%的预计有所下降。私人消费和出口是第三季度经济增长的主要动力，投资则继续下降。欧盟委员会的报告还显示，在2014年上半年罗马尼亚的商品出口增长12.8%，比原来预计要高，进口增长10.6%。不过，今年下半年欧盟委员会预测出口增长将会缓慢，于2015年和2016年甚至将会开始下降。同时欧盟委员会的报告还提醒

说，进口额的增长因国内需求将会超过出口额，并将2015年经济增长的预测从2.6%下降到2.4%。欧盟委员会还预计，罗马尼亚的预算赤字今年将会下降到国内生产总值的2.15%，但如果政府不采取任何财政政策措施，于2015年财政整顿过程将会扭转，致使国家预算赤字上升至2.8%。欧盟委员会认为，罗政府将必须增长税务或减少消费，以便补偿社会保险税和消费品税的下降于2015年预计造成的收入下降。

欧委会提醒说，在制定金秋预测之前，罗政府没有为2015年递交任何预算草案，并补充说，同国际货

币基金组织和欧盟委员会制定的预算赤字目标相当于国内生产总值的1.4%。罗国家银行行长伊瑟雷斯库回应说，鉴于罗马尼亚在头10个月获得预算结余，明年不需要增长税务或减少消费。他还说，公共投资的减少如果是在财政整顿的基础上实现的，在长期内将可以变成优势，尽管在短期内会影响经济增长。另一方面，罗国家银行重新将货币政策利率下降了0.25，达到2.75%。罗马尼亚国家银行还决定将外币最低储备率从16%下降到14%，列伊最低储备率依旧维持在10%的水平。

>>简明新闻

罗马尼亚在第三季度已经脱离经济衰退

欧盟委员会称，罗马尼亚在第三季度已经脱离经济衰退。

罗马尼亚第三季度的国内生产总值较上一季度增长了1%，意味着罗马尼亚脱离了在今年中期形成的技术性经济衰退。

欧盟委员会在秋季的报告中预计在接下来的三个月将比7月至9月间的经济增长1.6%。

同时委员会预计在2015年的第一季度经济增长将达到2%，第二季度将达到3.4%。

罗马尼亚此前在今年六月底又陷入了技术性衰退，连续两个季度GDP收缩，第二季度的经济降低了0.9%。

罗马尼亚政府预算再增加

公共管理部又重新给政府补充预算，所有补充的预算1.322亿列伊都是来自储备基金。

此次新的预算补充是由政府的最后一次会议决定的。而这些预算的资金将用于支付医院和市政府拖欠的债务，以及保证冬季寒冷阶段的供暖。

布加勒斯特公寓房价上涨3%

首房计划的资金支持，货币市场的资金流动性，和贷款率的下降导致住房市场的需求增加。首都房价明显上升了3%。

根据最新的数据分析一套四室公寓在10月份的价格是107000欧元，而在前一个月只需要103200欧元。一套两室或三室的公寓十月份售价在53500欧元，76500欧元左右上个月也有所增长。

买家支付的最高平均价格在1区-两室的公寓价格是72100。排在第二位的是3区，那里的两居室公寓价格是60161欧元。

到2014年底，2015年初，预计冬季的几个月份交易量会有所下降，即使银行继续放宽贷款政策，房价的下降趋势还是有可能的。

罗马尼亚种植枸杞

一名来自布加勒斯特的男子在布拉索夫种植枸杞，这是一个长期的投资，但是有可能能收到比预期更好的收益。

Adrian Nicolae，现年39岁。大约3年前第一次听说枸杞这种植物。之后他开始收集各种关于枸杞的各种资料，包括在网上搜索，和有经验的种植人联系。然而在罗马尼亚这些信息是很少的，很难收集。

但是经过一年的信息收集之后，他决定为了以后的苗木种植开始建立苗圃，为了确保枸杞的质量，他在中国找到了供货商。如今现在他已经成功培植了25000株枸杞。

目前，一公斤枸杞价格从未低过10欧，如果有生物认证的话，价值将超过20欧每公斤。

罗马尼亚外长辞职

据新华网报道，罗马尼亚外长科尔勒采安10日宣布辞职。

科尔勒采安在布加勒斯特举行的新闻通气会上说，他不能接受在总统选举第二轮投票时增加投票站的做法，因为这一举措“缺乏法律依据”。

1月2日，罗马尼亚举行总统选举。据报道，今年海外选民的热情大大高于往年，欧洲许多国家出现排长队并有不少选民没能投票的现象，引起选民不满。罗总理蓬塔随后承诺，将采取措施确保海外选民顺利投票。

罗外交部日前就第二轮投票相关措施进行商讨，包括增加投票箱和工作人员等。连日来，罗首都及其他大城市和欧洲一些国家首都均出现抗议活动，抗议者坚持认为确保海外选民投票的有效办法是增加投票站而不是投票箱。科尔勒采安因此面临压力。

罗马尼亚2日举行总统选举投票。根据选举法，候选人得票率必须超过50%才能当选总统，否则，得票最多的两名候选人将进入第二轮角逐。根据中央选举办公室公布的投票结果，执政三党



联盟候选人、现任总理蓬塔和民主基督联盟候选人、锡比乌市长约翰尼斯将于16日进行第二轮角逐。

罗马尼亚通胀将降低1.5%

罗马尼亚国家银行预测今年罗马尼亚通胀将降低1.5%。

罗马尼亚国家银行预测今年的通胀从2.2%降到1.5%，2015年从3%降到2.2%。此改变是因为关于需求的持续缺口曲线轨迹重新定位，加强关于欧洲经济发展和通胀的预期控制。

罗马尼亚的管理委员会周二决定将货币政策利率从3%每年下调到2.75%每年，这是罗马尼亚历史上新低。还有将存款准备金率从16%下调到14%。今年八月份，罗马尼亚已经下调了预期的通胀，2014年从3.3%到2.2%，2015年从3.3%到3%。而今根据统计的数据表示通胀的年率一直保持在较低的水平。



分责任，但国际社会必须为打击埃博拉疫情继续做出贡献，因为这不单单是非洲大陆的问题，而是全世界面临的问题。

欧洲议会众议员当时要求联合国安理会同受影响国家一道研究在联合国人道主义事务协调厅的指挥下到现场派遣军队和平民的可能。欧洲委员会和欧盟成员国都向受影响的西非国家及其邻国提供人道主义援助，包括医用材料。同时，在欧盟范围建立了一个医疗护送系统，以使感染埃博拉病毒的外国医务人员最多在48个小时的时间内乘飞机被送回国内，并在

现场的局势很复杂。我们需要一些有能力当场作出决定的人员。”

科庞还说，在阿姆斯特丹的培训中心，医生做好准备在无电、无自来水的困难条件下行动，并补充说“塞拉利昂的温度为42摄氏度，而志愿者必须穿上防护服。人们必须做好准备应付任何情况”。欧盟成员国外交部长最近在斯特拉斯堡举行的会晤上指出，埃博拉疫情是一个现实危机，并必须在国际范围来处理。此后，欧盟决定提名一位欧盟负责打击埃博拉病毒斗争的协调员。迄今为止，布鲁塞尔

罗马尼亚当局决定出资550万欧元抗击埃博拉

在埃博拉病毒日益蔓延变成全球性风险的背景下，欧洲和美国采取越来越严格的安全措施。上个月，联合国埃博拉紧急反应使命团（UNMEER）负责人办伯里指出，目前埃博拉病毒已造成大约9千人感染、4千5百人死亡，而在12月之前预测将会有数千新病例。他提醒说，如果不能立即终止埃博拉疫情，人类将会“面临史无前例的局势，而我们没有计划应对这种情况”。

3月在西非爆发的埃博拉疫情原来没有引起国际社会太大的关注，但在一名美国人因感染这个疾病而死亡，并在非洲领土外，即在西班牙发生第一个传染埃博拉病毒的病例之后，欧洲和

美国立即采取了越来越严格的安全措施，避免疫情失控。在欧洲散发病例是不可避免的，这与赴非洲埃博拉疫情国家的游客有关。尽管如此，世界卫生组织的代表哈比黑德认为，这个病毒在欧洲蔓延的危险很小，并且是可以避免的。他说：“总体上讲，欧洲比非洲埃博拉疫情国家为应对这个疾病具备的条件要好得多。尽管如此，我们这里也不断就这个问题进行磋商，而且很多国家组织了模拟演练，来检查他们卫生系统是否做好准备。”

一个半月之前，欧洲议会议员在欧洲议会党团达成的决议中对人员死亡表示遗憾，并指出，尽管非洲国家应该承担一部

欧洲的医院里进行治疗。此外，诸如英国、法国、奥地利和比利时等欧盟国家回应了欧盟委员会的呼吁，供给战地医院、救护车、卫生防护设备和专家。无国界医生组织在阿姆斯特丹开办了第二个对愿意赴非洲埃博拉疫情国家的志愿者提供培训的中心，此前在布鲁塞尔开办了类似培训中心。在一个月之前发出呼吁之前，该组织从表示愿意去的两百名医生当中只找到了13名适合要求的。无国界医生组织总干事代表科庞表示，找到愿意去非洲的医务人员好不容易，因为该病毒很危险，现场的条件也很困难，少数表示愿意去的人员必须严格挑选。她说：“经验很重要。

方面许诺为帮助利比里亚、塞拉利昂、几内亚等主要受影响的国家发放大约5亿欧元的资助，但是某些国家认为这还不够。

美国总统奥巴马要求美国公民避免陷入埃博拉，并提醒说，专家们认为，在这个疾病越来越难以控制之前，在西非最好的解决方案就是从源头根除疫情。世界卫生组织在42天没有报道任何病例之后，在非洲之外传染这个疾病的人，一名西班牙护士被证实体内已经没有病毒。

在罗马尼亚，当局决定在靠近布加勒斯特的地区设立一个接待可能传染埃博拉病毒的人的战地医院，同时拨出大约550万欧元的专用款项。